江浦路街道辽昆居委会为老"爱心举措"坚持三年一

居委会设"澡堂"风雨无阻服务孤老

■记者 陈玲

本报讯在家中淋个浴泡个澡,这在绝大多数人看来是件再平常不过的事情,但在老式居民区,对居住面积狭小、没有独立卫生间的老人,尤其是孤寡老人而言,却颇为"奢侈"。

在江浦路街道辽昆居民区内有个特殊的"澡堂",居委会特别设立了一间淋浴房,专供孤寡老人洗澡,三年来,居委会干部始终坚持冬天一周一次,夏天两天一次接孤老来洗澡,已经成了居民茶余饭后的一段佳话。"居委会真的做了一件好事,他们对孤老,在

我们看来不亚于亲人。"小区居民王阿塘说

高温天孤寡老人不再发愁

今年夏天,天气异常炎热,独居老人的生活备受关注,孤寡老人更是牵动着大家的心,辽昆居民区党总支书记李爱珠始终将孤寡老人安全度夏放在工作的首位。该居民区现有孤老18人,90岁以上1人,80岁以上4人,高温天李爱珠要求每天接老人来洗澡,"天气本身就热,坐着不动都流汗,洗个澡会舒服很多。"李爱珠表示,尽管增加了大家每天的工作量,但从未

有人拘怨

在居委会设"澡堂"的原由还得从三年前说起。93岁的潘春兰老人来到居委会找到李爱珠,哭诉多次独自去澡堂被拒绝的尴尬遭遇,李爱珠得知老人的情况后,立即在居民区内进行了调查,发现这种情况并非个例,"年纪大了一个人去澡堂,澡堂担心老人发生意外自己要担责也情有可原",正巧当时,辽昆居委会要搬迁至长阳路539弄,为此,李爱珠就特别要求保留一间小房间,装上淋浴器,作为小区孤老的"澡堂",从根源上解决他们"洗

配上"保镖"保证老人安全

8月20日下午4点半,记者来到 辽昆居委会采访时,工作人员告知李 爱珠已经去接潘春兰老人了。

过了一会儿,在居委会门口,记者 见到了左手挎着小桶,右手牵着潘春 兰老人的李爱珠,她和记者一起陪着 老人来到居委会一楼后面的一间小房 间。把洗发水、沐浴露、洗脸毛巾、洗 澡毛巾、衣服等一一放好,调好水温, 一再叮嘱老人注意防滑,随后李爱珠 她告诉记者,每次老人来洗澡,她都会给老人配"保镖",专门有一位居委会干部在门外照看,"老人年纪大了,行动很不方便,而且很多人都有高血压、心脏病。澡堂里又比较闷热,万一发生意外,我们就好心办坏事了。有人在门外等着就安全多了,而且有时候老人洗澡不方便,也能帮她搓搓背。"李爱珠笑着说。

问起为此增加的开销如何解决时,李爱珠表示,辽昆居委会与辖区内的10余家企业开展了共建,这些企业也很支持居委会的这一爱心举措,给予了经济上的帮助。

长白:青少年"审理"寻衅案

"暑期模拟法庭"使学生通过亲身体验增强法律意识



■记者 刘竹一 文/摄

本报讯"现在开庭,传被告人刘宇到庭。""法庭调查到此,现在进行法庭辩论。先由公诉人发言。"8月16日,长白新村社区12名青少年参与"暑期模拟法庭","审理"了一起"青少年犯罪案"。

此次模拟审理的是一起青少年 寻衅滋事案件,学生刘宇伙同陈观 杰、赵飞、施洋在本市一家 KTV 内, 酒后无故殴打被害人朱为其、郑军、 王宇,期间,刘宇等人还持立式烟灰 缸、玻璃杯、拖鞋等物打被害人,致被 害人朱为其左枕头皮挫裂伤,左耳廊 贯穿伤;郑军右耳廓裂伤;王宇头皮 软组织挫裂伤。

"庭审"开始后,学生们很快进入了角色,宣读起诉书、发表公诉意见、提出辩护意见,"审判长"、"审判员"、"公诉人"、"辩护人"个个一丝不苟,俨然一场"真枪实弹"的抗辩。 "开展'暑期模拟法庭'活动的意

"开展'暑期模拟法庭'活动的意义不仅仅在于让学生了解庭审规范流程,更多地是希望学生通过亲身体验,感受到法律的严肃,因为对于孩子们来说如果未来不是从事相关行业,知晓流程用处并不大。我们想让大家明白'小打小闹'也有可能酿成大祸,而触犯了法律必将会受到制

裁,付出巨大的代价。"作为长白新村 社区青少年维权服务点法律顾问,区 检察院未成年人刑事检察科助理检 察员余文经常接触青少年犯罪案例, 此次她挑选了寻衅滋事的案件也是 颇费心思。

"法律无处不在,通过这次活动, 我们平时和同学、朋友相处一定要注意自己的言行,控制好自己的情绪, 不要因为逞一时之气而触犯法律。" 整个庭审过程模拟完成后,在场的学 生和家长深有感触,"孩子第一次参 加这种活动,看他扮演角色十分专 注、有模有样,相信这次体验对他来 说很有意义。"

垃圾灰尘堵塞水管孳生蚊蝇

物业及时排堵整改方案已拟

■记者 周琳

本报讯 8月12日上午10时,家住黄兴路的韩女士拨打"12345"市民服务热线,反映住宅楼下有一家"派服务热线,反映住宅楼下有一家"派出所",由于屋顶雨水管道堵塞,造成屋顶积水严重,在连日高温下积水已发臭,并孳生了很多飞虫,造成周边居民夏天无法开窗通风,严重影响日常压,希望管理部门尽快喷通是顶雨水管口排除积水,并喷流进水平。

经区公安分局核实,韩女士所反映的"派出所"为黄兴路254号大桥街道外来人口管理工作站。因临近高架引桥,过往车辆丢弃飘落的塑料袋和长年累月的灰尘堆积,造成黄兴路254号二层屋顶雨水管道堵塞,暴雨后积水约有6公分,散发出阵阵臭味,并孳生蚊蝇。了解情况后,区公安分局立即联系大桥街道有关部门。8月13日,大桥物业房屋修理队工程部派出工作人员及时清理了屋顶垃圾,疏通了雨水管道。事后,民警向韩女士

进行了反馈 加惠示满音

据介绍,引起水管堵塞除了大量灰尘积累外,出水口过小也是重要原因。8月21日,记者致电大桥街道证实,经清理目前积水问题已解决,街道综治办已经就改造出水管口、彻底解决积水问题拟出整改方案。





五角场社区居民享滑稽大戏

■记者 周球

本报讯 滑稽戏有着浓郁的上海 地方色彩,深受沪上市民的喜爱。8 月15日下午,五角场社区文化活动 中心多功能厅内座无虚席,400多名 居民齐聚一堂,共享一场精彩的滑稽 大戏。此次演出是上海人民滑稽剧 团著名滑稽戏表演艺术家小翁双杰、 钱程,及新一代滑稽笑星舒悦等为五 角场社区居民带来的一道文化大餐。

演出充分考虑社区居民的需求,明星们的妙语连珠引得台下居民们大笑不止,期间明星们还不断和老人

们互动,极具亲和力,营造出一派欢乐祥和的欢乐气氛。"上海阿婆"舒悦的出场则引来居民的热烈掌声,滑稽笑星和居民们近距离互动,观众则现场点播评弹、沪剧等经典节目,把演出活动推向高潮。

据了解,上海市民文化节活动开展以来,五角场社区文化活动中心每月会组织各类戏曲演出,以丰富居民的精神文化生活。



定海路街道"牵手夕阳微行动"走进阳光敬老院

团员青年为老人送去关怀

■记者 陈玲 文/摄

本报讯"老吾老,以及人之老"。为弘扬尊老敬老的传统美德,提高团员青年的社会公德意识,8月20日,定海路街道机关团员青年来到阳光敬老院,开展"践行中国梦·牵手夕阳微行动"活动。

此次活动以"微声音"、"微信箱"、"微型音乐会"三种形式开展,通过零距离倾听老人们的心声,记录老人心愿以及自导自演的文艺表演,为老人们送去了精神关怀。

在敬老院里,团员青年们围在老

人身边,像对待自己的亲人一样,唠家常、读报纸、扫卫生,还有细心的女生帮老人们整理起了衣物,"好开心,他们如果能经常来就好了。"92岁的李阿婆说。与此同时,老人们的心愿也被记录在"霞光微信卡"上,投人"微信箱"。

"微信箱"。
"我想儿子、儿媳妇能在周末带着孙子来看我"、"我希望经常有人来陪我说说话"……当开启"微信箱"时,在场的团员青年纷纷认领"霞光微信卡",表示会定期去探望老人,并积极帮助老人们完成愿望,将尊老敬老的传统美德延续下去。



大学路本周末举行夏日活动

■记者 毛信慧

本报讯 创智天地本周末将举行 清凉夏日活动。

记者近日从活动主办方了解到,8月24、25日,大学路上将举办精彩

纷呈的活动,届时将会有夏威夷草裙舞、东瀛太鼓演奏、烟火大会轮番上演,手创夜市、露天电影、世界各地美食也将齐聚现场。喜欢参与互动的市民还可现场参与捞金鱼、射飞镖等多个趣味游戏,赢取丰厚奖品。